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Documents, ordinateurs, calculatrices, smartphones, ... INTERDITS

Q1. Recherche dans un espace d’états — Codt Uniforme

Déroulez I'algorithme de recherche avec la stratégie « codt uniforme » pour I'espace d’états ci-dessous.

L'état ‘A’ est I'état de départ de la recherche. Les états ‘X’ et ‘Y’ sont des états solution.
Les valeurs numériques associées aux arcs sont les coiits des actions correspondantes.

Vous devez indiquer les contenus des ensembles ‘ouverts’ et ‘fermés’ a chaque étape de la recherche. Vous
devez ensuite indiquer la-suite d’actions menant & I'état solution que votre recherche aura trouvé.

Q2. Résolution par Propagation et Satisfaction de Contraintes

Modélisez le probléme suivant pour qu’il puisse étre résolu a I'aide des techniques de Propagation et

Satisfaction de Contraintes.

Il n’est pas demandé de résoudre le probléme, mais uniquement de définir les informations mathématiques

nécessaires pour sa résolution avec les techniques PSC. i
Var 2> Guromspe

20 personnes doit étre réparties dans 5 groupes de 4 personnes.

Pour chaque personne, on connait son dge et son sexe.

Dans chaque groupe, il doit y avoir autant d’hommes que de femmes.

La somme des dges des personnes d'un groupe doit étre la méme pour tous les groupes.

Quelle peut étre la constitution des groupes ?

Q3. Systémes Experts a base de régles — Chainage arriére

Soit 'ensemble de régles suivant :

—Regle H—R-etA—a-6—-— Régle 4 : D =BetG
Regle2+——LetD o F Reégle-b+——FetH— —> AetE
‘Régle3+—— B etk — = Régle-6+—Fet6—=%-—

On sait que les faits D, F et H sont vrais.

Déroulez le mécanisme du chainage arriére afin de déterminer si X est vrai ou faux.

Vous devez tracer I'arbre d’évaluation et indiquer clairement quelles sont les régles qui ont été déclenchées,
ainsi que les faits qui ont été validés.
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Q4. Recherche dans un espace d’états. Critéres de comparaison

Considérez les stratégies de recherche suivantes :
Recherche en largeur d’abord
Recherche en profondeur limitée
Recherche en coiit uniforme
Indiquez, pour chacune d’entre-elles, si elle satisfait ou non les critéres suivants :
Complétude (certitude de trouver une solution si elle existe)
Optimalité (certitude de trouver la « meilleure » solution si cela a un sens)

En plus de vos réponses ‘oui’ ou ‘non’, vous donnerez quelques éléments d’explication et justification.

Q5. MinMax

Déroulez 'algorithme du Minmax avec élagage o/p pour I'arbre ci-dessous.
La machine dispose de la position ‘X’ {nceud « max ») et doit déterminer si elle doit jouer ‘@’ ou ‘b’ (nceuds

« min »).
X fiwis
| Bwrr—
% _’Ul«flﬂ]
s B ’l‘g a0
5/“ "N (S IM n q‘iwaI 4‘:“|44
/S 'S 3}
=HiE -ys D —w[§ E F .oofw &% \p{AD‘
S 51 A 7 nl N ok /. Mne
A1 tellwp» I—J'“_IW
-wfs b i j 3 k - L m
5 | 10 -8[P 10 11 A/
"5/@ J‘;'./
N 0 P Q
1 2 1 1

Les valeurs numériques associées aux feuilles sont leurs valeurs heuristiques.

Vous devez reproduire P'arbre, en y ajoutant les valeurs des intervalles o,/B pour chaque nceud a la fin de
I'évaluation, ainsi que les valeurs remontées sur chaque branche analysée.

Vous devez indiquer de fagon claire les branches pour lesquelles I'élagage est effectué.

Vous devez enfin indiquer si la machine doit jouer ‘a’ et ‘b’
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